

芒市

『两新』组织党建显活力



企业党员与村民共同劳作

近年来，芒市结合本地实际，不断加大非公经济组织和社会组织（以下简称“两新”组织）党建工作力度，在抓组织领导、两个覆盖、规范建设、作用发挥上狠下功夫，使“两新”组织党组织在促进企业发展、助力脱贫攻坚等方面较好发挥作用。

注重培训强素质

“这次培训不但管理严格，培训内容也实在，对我们来说是一次思想的洗礼和升华。”不久前，芒市“两新”组织发展对象培训班在市委党校举办，来自芒市10多家企业的40余人参加了为期3天的集中培训。学员纷纷表示，通过培

训，大家对如何做一名合格的共产党员有了清晰的认识，坚定了理想信念。

芒市委组织部副部长杨潞表示，为抓实抓好“两新”组织党建工作，芒市突出理论武装和党性教育，不定期开展“两新”组织党员培训工作，帮助党员进一步坚定信念，提高能力素质。此外，芒市还注重抓好“两新”组织党组织书记和党建指导员普遍轮训和任职培训，要求每年至少要参加1次集中培训，重点加强党务知识、法律法规、群众工作等方面的培训，不断提升党建工作领导能力和党务工作业务能力。

同时，还建立党建工作微信群、QQ群，加强“两新”组织党组织书记和党建指导员的互动交流。“通过开展各种形式的教育培训，涌现了一大批优秀党支部和党务工作者。”杨潞说。

党员带头促发展

“公司去到哪里，党支部就建到哪里。目前，我们公司的中层干部基本都是党员。”芒市永隆铁合金公司党支部书记冯樟生说。该公司是芒市招商引资引进的企业，公司入驻芒市以后，在芒市委组织部的帮助下成立了党支部。“目前公司6名正式党员分布在生产、销售等岗位，各自发挥着先锋模范作用。同时，公司大胆提拔使用敢于担当、有魄力、有能力的党员干部。”冯樟生说。

公司二车间主任李如能曾担任车间炉长，由于在工作中敢想敢干，还进行自我琢磨探索，解决了一直困扰公司的炉眼堵塞问题，提高了工作效率，大大降低了公司生产成本，2017年他被提拔为车间主任。

据杨潞介绍，结合永隆铁合金公司等企业党组织的经验，芒市正在着手将优秀中层干部培养成党员、将优秀党员培养成中层干部、将优秀业务骨干培养成党员、将优秀党员培训成业务骨干的工作，以党建助推企业发展。

企业帮扶促脱贫

“多亏当初加入合作社，让家里闲置的土地得到重新利用，还产生经济效益，我们夫妻俩也能安心外出务工。除了土地入股合作社的分红之外，每年打工也能赚到3万多元。”芒市风平镇腊掌村委会芒蚌村民小组村民波吞亮，拿着20846元的分红高兴地说。2016年，芒蚌旅游开发公司以“公司党支部+合作社+村民”的合作模式，使126名村民成为合作社原始股东，助当地村民脱贫致富。

芒蚌旅游开发公司党支部带领村民走上致富路，仅是芒市“两新”组织在脱贫攻坚中发挥作用的一个案例。据了解，近年来，芒市围绕服务社会建设，引导“两新”组织发挥优势特点，积极开展了“万企帮万村”活动，鼓励和支持非公企业参与服务发展、脱贫攻坚等工作。

据悉，全市共有44家非公有制企业结对帮扶贫困村组，其中芒蚌旅游开发公司党支部“机关+非公企业党组织+农村+合作社”党员教育管理和互助共赢模式取得显著实效，有力推动了全市脱贫攻坚工作和经济社会发展。

本刊记者 杨旭东